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Referat fra generalforsamling, den 20. maj 

2018 
Redningshunden-Danmark (RDA) 

 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Formandens beretning 

3. Fremlæggelse af regnskab 

4. Fastsættelse af kontingent for 2019 

5. Indkomne forslag 

6. Valg af bestyrelse 

a) Valg af kasserer, Helle Jensen som er villig til genvalg (på valg i lige årstal) 

b) Valg af 2 bestyrelsesmedlem, Jakob Vestergaard og Niels Møller Christensen har 

meldt deres kandidatur 

c) Valg af 2 suppleanter 

7. Valg af revisor 

8. Eventuelt 

 

 

Ad. 1 Niels Møller Christensen blev valgt som dirigent, og konstaterede at GF er lovlig indkaldt 

og overholder retningslinjer jf. vedtægterne. Helle Jensen blev valgt som referent.  

 

Ad. 2 Formandens beretning 2017 

Året startede med at RDA for første gang sendte en repræsentant af sted til møde med 

FCI . Mødet foregik i Helsingfors i Finland. Grunden til RDA's deltagelse var 

udsigten til et nyt prøveprogram, hvor der var alt for mange store forhindringer med. 

Programmet er sidenhen blevet revideret, men efter min mening stadig for besværligt 

at træne de mange forhindringer. 

 

Til generalforsamling i februar, var der desværre ikke den store tilslutning fra 

medlemmerne. Der blev skiftet lidt ud i bestyrelsen, hvilket gav mig nyt håb om flere 

aktiviteter i RDA.  I marts blev der afholdt nationale prøver i Aalborg og 

Frederikssund. I Aalborg stod den på rundering, mens Frederikssund stod for ruin og 

spor. I september var der for første gang national prøve i Stauning. Der var prøver i 

ruin. E, A og B. De havde gjort et rigtigt fint stykke arbejde og prøven forløb uden 

problemer. Der er desværre generelt stadig mange prøver, som ikke bliver bestået. 

 

I april stod den på international prøve i Aalborg.  Der var god tilslutning til prøven, fra 

både ind- og udlandet.  Danskerne høstede en del af pokalerne, hvilket altid er dejligt. 

Der var ikke det store udbud af kurser i 2017. Der blev arrangeret et lydighedskursus, 

som blev aflyst pga. for få deltagere. Der var til gengæld pæn tilslutning til et kursus 
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støttet af IRO. Kurset var et ruinkursus med to instruktører fra Tyskland og Østrig og 

blev afholdt i Aalborg.  

 

RDA afholdte, igen i samarbejde med IRO, en åben træning i Tinglev.  13 medlemmer 

fra RDA, havde et par dejlige træningsdage sammen med deltagere fra Finland og 

Tyskland. Det er dejligt at kunne udveksle erfaringer med andre hundeførere,  og 

begivenheden gentages igen i år. 

 

I 2017 gav RDA sig igen i kast med et større arrangement.  IRO afholdte i samarbejde 

med RDA og Redningshundecenter Danmark årets MRT prøve i ruin i Aalborg. 

Formålet med at hente arrangementet til Danmark var at øge kendskabet til IRO’s 

indsatsprøver. Der var tre danske deltagere,  hvor af en ikke gennemførte prøven, en 

ikke bestod og en bestod prøven. Jeg håber at der fremadrettet bliver stor tilslutning til 

disse prøver. 

 

Jeg håber at der i 2018, bliver mulighed for at afholde spændende arrangementer for 

RDA's medlemmer.  

 

 Beretningen blev godkendt uden yderligere kommentarer.  

 

Ad. 3 Regnskabet blev fremlagt af Helle Jensen 

 Regnskabet blev godkendt 

 

Ad. 4 Bestyrelsen foreslog at kontingentet fortsætter uændret, dvs. 250 for aktive, 100 for passive 

og 400 for husstandsmedlemsskab. 

 Det blev vedtaget 

 

Ad. 5 RDA har modtaget følgende forslag: 

 8/2-18  

Hej RDA 

Der er et stort ønske fra medlemmerne, at der kommer spor med til alle prøverne. 

Dette beder vi om at få behandlet til generalforsamlingen 

 

Kh Birgitte Eriksen 

 

Kommentarer til forslaget.  

Kan være svært at love det til alle prøver, da vi flere gange har prøvet at holde 1 dags 

prøver for at gøre det nemmere at arrangere, da det ikke kræver helt så mange hjælpere. 

 

Det kan ikke nødvendigvis være muligt at finde spor arealer på alle områder og til alle 

prøver, kan også være afhængig af årstiden.  
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Minimums antal deltager er også en ting man skal være obs på, da det f.eks. ikke ressource 

mæssigt vil kunne lade sig gøre for f.eks. en deltager i spor..selvom der er andre i andre 

discipliner.  

Hvis der ingen deltagere er i spor, skal man så aflyse hele prøven…eller er det godt nok at 

det har været udbudt? 

 

Det vil formentlig gøre at nogen vælger ikke at afholde prøver i fremtiden, hvis der skal 

være spor.  

Ærgerligt at finde områder og så er der alligevel ikke interesse for det…og det gælder 

selvfølgelige også for f.eks. rundering. 

 

Forslaget forkastes da ingen kan stemme for det indkomne forslag i den ordlyd, da det 

kræver at man altid skal afholde sporprøver, og derved udelukker at afholde en dags prøver 

i f.eks. kun ruin. Men derudover vil bestyrelsen så vidt muligt bestræbe sig på at arrangere 

spor, hvis det er mulig og vi modtager naturligvis som altid gerne hjælp til den opgave. Og 

RDA hjælper naturlig, som altid, gerne til prøver rundt omkring i landet. 

 

 

Ad. 6 A. Helle blev valgt som kasserer  

B. Jakob Vestergaard og Niels Møller Christensen har meldt deres kandidatur og er dermed 

valgt til bestyrelsen.  

 C. Suppleanter Charlotte Gjørup Pedersen og Susanne Niels Møller christensen. 

 

 

Ad. 7  Michael Jensen modtager genvalg som revisor. 

 

Ad. 8 Eventuelt 

Hvordan udbreder vi kendskabet til IPO-R programmet til flere og dermed får afholdt flere 

prøver. Pt. er forslaget til det nye program ikke godkendt endnu.  

Måske skal man også arbejde mere mod MRT prøverne for derved at få løftet niveauet af 

redningshundene generelt.  

Kunne man lave nogle arrangementer som kan involvere andre fra DCH mv. Her er 

rundering og spor måske mere interessant.  

Det er vigtigt at kunne afholde nogle prøver, men det kræver også deltagere…og jo 

flere…jo mere kendskab til programmet kommer der jo også?   

Kunne flere steder samarbejde om prøve arrangementerne? Og deltagere kan jo også 

sagtens hjælpe til de nationale prøver.  


